».Von Rittern und Herrschern” - Kampf und Turnier im Spatmittelalter (2. Klasse)

Name:
, = )
1. Ein Ritter zu werden war nicht einfach. Wenn ein Junge IP 4 =
zwischen 7 und 12 Jahre alt war, konnte er Page werden D ;
(das wird ,Paasche” ausgesprochen). So begann die i ,,,,, k\ .
Ausbildung zum Ritter. Was musste er lernen und tben? e ——_
Kreise die 6 Worte ein. .:
FIR|U|P|A|K|O|L|O|S|K|U|P|U
A|lE|P|FIE/IR|/D|E|P|F|L|E|G|E
TIA|T|I|D|/E|O|L|S|B|E|K|K|R
SICIH|R|E| I |B|E|N|C|T|N|L|T
R|{F|I|D|V|IT|E|P|V|B|T|N|I|Z
E|F|L|A|L|E|S|E|N|F|IE|Y|O|A
Z|DIKIA{IA{NID|/R|R|U|R|O|P]|I
QI |SICIHIW|I|MM|E|N|R|E|M

Mit etwa 14 Jahren konnte der Page ein Knappe werden. Jetzt gab es noch viel mehr zu tun:
Der Knappe musste seinen Herrn in die Schlacht begleiten. Er musste ihm beim Anziehen und
Ablegen der Ristung helfen. Und sie reinigen!

2. Lies genau. Kreuze das richtige Wort an.

0 Hindschuh O Schwert O Halm
0 Handschuh O Schwart O Heim
0 Hondschuh O Schwerk O Helm

3. Richtig oder falsch?

Das Kettenhemd ist leicht. O richtig O falsch
Ritter trugen schwere Helme. O richtig O falsch
Es gab Ristungen aus Leder. O richtig O falsch

Es gab keine Handschuhe aus

Metall O richtig O falsch




4. Schreibe die Verben in der Vergangenheitsform in die Llcken.

Girv Riller (/%,am/p{m/) irv der- Schdach/. Die Knappery

5. Beschrifte die Ristungsteile.
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der- Handschuhv — der- Bruslharninchs = der Helms — der Cinervschuhy —
die Beinréhre — daw Visier- — der- Knielruckel — der- Schilds
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